



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

ES INMINENTE LA TOTAL LIBERACION DE CATALUÑA

## AYER SE OCUPÓ LA CIUDAD DE FIGUERAS

Son muchos e importantes los pueblos conquistados, elevándose a varios millares los prisioneros hechos. - Entre el material cogido figuran carros blindados, depósitos y un tren con dieciseis locomotoras. - 285 presos libertados por nuestras tropas en Collell

### PARTE OFICIAL DE GUERRA

Avance del Parte de Operaciones correspondiente al día 8 de febrero de 1939

La gran profundidad del avance llevado hoy a cabo por nuestras tropas en Cataluña y la destrucción por los rojos de las líneas telegráficas y telefónicas dificultan la comunicación con las columnas, por lo cual no se conoce exactamente la línea que han alcanzado. En las últimas horas de la tarde de ayer y durante la noche se consiguió la ocupación de los de Santa Pau y Sallent, en el sector de Olot, la del macizo de Santa Catalina y pueblo de Belcaire en el sector de la costa, y la de la importante población de Bañolas, en la zona al Sur de Figueras.

En el día de hoy se tienen noticias de haberse ocupado y rebasado el pueblo de Vitamarí sobre la carretera de Ventalló a Bañolas, el de Bascará, por donde nuestras tropas estaban pasando el río Fluviá a media tarde y el de Colomé, al Norte del Ter.

Los prisioneros hechos a dicha hora sumaban ya varios centenares.

Ayer en Cerviá fueron hallados dos depósitos de gasolina y Gas-Oil con 200.000 litros de cada combustible y en Bescanó se cogieron cinco blindados con cañones.

Salamanca, 8 de febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.: El General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

#### Ampliación al Parte anticipado

La rapidez y profundidad del avance de nuestras tropas en el día de hoy en Cataluña son tan extraordinarios que se ha logrado liberar extensa zona con gran número de pueblos. A las seis y media de la tarde fué ocupada la importante ciudad de Figueras, en la que aún había algunos elementos rojos dedicados a llevar a cabo voladuras, desconociéndose aún detalles de las mismas.

Además se han ocupado, entre otros muchos, los pueblos de Campeevanol y Rivas de Fressel en el sector de Ripoll, siendo incalculable el botín cogido en esta parte. En la estación de Ripoll hay 6 grandes trenes cargados de material con 15 locomotas y cerca de 20 vagones, y en

el trayecto de Ripoll a Rivas, en todas las estaciones, hay vagones cargados.

La Fábrica Hispano-Suiza y otras de material de guerra en Ripoll, han sido encontradas intactas.

En el sector de Olot, antes de amanecer, llegaron nuestras tropas en avance rápido al Monasterio de Collell, convertido en prisión rodeándolo y sorprendiendo a la guarnición a la que hicieron muchos muertos, habiendo sido liberadas, 260 mujeres y niños y 125 hombres, entre ellos varios jefes del Ejército.

A los prisioneros se les había anunciado según declaran algunos, que serían fusilados en la madrugada de hoy. En este sector han sido ocupados los pueblos de Besalú, Esponella, Castelfulit de la Roca, Montagut, Palau de Montagut, Tortella, Argelaguér, Miera, El Torn, San Miguel de Campmajor, Serifa, Porqueras, San Boig de Santa Pau. En la ciudad de Olot fueron halladas 7 fábricas de municiones, un depósito de obras de arte, procedentes del Museo de Barcelona y de la Catedral de Tarragona y un cañón de calibre medio.

En el sector de Figueras, se han ocupado, además de esta ciudad, los pueblos de Calabuig, Vilamallo, Areny, Santa Eulalia, Palau de Santa Eulalia Garriga, Vilajuán, San Miguel de Fluviá y Santo Tomás de Fluviá.

En el sector de la costa, fué alcanzado el río Fluviá, desde Vilahur hasta el mar, siendo acogidas nuestras tropas en todos los pueblos con júbilo inmenso. Son varios los millares de milicianos rojos que, abandonando las armas, se presentan al mando militar. Sin contar estos miles de presentados, cuyo número no se conoce todavía, se han hecho más de 2.000 prisioneros. Entre la inmensa cantidad de material cogido en el sector de la costa, figuran cartuchos de fusil con balas dun dún de marca americana.

#### Actividad de la aviación

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Rosas y la Selva, provocando incendios y hoy los del puerto de Valencia y los Altos Hornos de Sagunt.

Salamanca, 8 de febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.: El General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### La genial maniobra de Franco

Declaraciones del General Gambara

Frente de Combate.—En una entrevista que ha concedido al corresponsal del «Popolo d'Italia» Mario Appellius, se leen estas interesantes declaraciones del General Gambara.

«La genial maniobra del Generalísimo Franco ha despedido plenamente la resistencia roja. El destino del ejército rojo se ha decidido en cuatro momentos épicos de la lucha en Cataluña:

1. En la cabeza de puente Seres cuando, después de una formidable preparación de artillería, los soldados de Navarra y los legionarios rompieron el cinturón defensivo del enemigo.

2. En la disrupción de la sierra del Tallat y de la sierra de Forés, cuando fué envuelto el famoso cinturón de Cataluña.

3. En la brecha abierta entre los pueblos de Santa Coloma de Queralt, Igualada, Capellades, con la cual resultaba estratégicamente envuelto el famoso baluarte de Montserrat del cual el enemigo quería hacer el núcleo de su resistencia.

4. En Barcelona, cuando el desarrollo de la maniobra hizo imposible a los rojos la resistencia desesperada, tipo Ma-

Figuras de la Falange

### Rafael Sánchez Mazas, entre nosotros

Barcelona.—Hoy ha llegado a esta ciudad, escapado del dominio rojo, el gran escritor y falangista, Rafael Sánchez Mazas.

Nuestro camarada ha tenido que soportar durante mucho tiempo un terrible cautiverio, en el que los sufrimientos morales superaban a los físicos, con ser estos no pequeños.

El día 30 «fué» fusilado, en unión de otros 50 buenos españoles, pudiendo esconderse de la primera descarga y huyendo más tarde.

No es preciso destacar la inmensa alegría, la honda satisfacción que esta noticia nos ha producido. El retorno de este gran camarada al seno de la España por la que tanto luchó y por la que tanto ha sufrido, coincide con la víspera del «Día del Estudiante Caído», en cuya gloria y honor—tiempos de lucha y de heroísmo de la Falange—compuso su ORACION A LOS CAIDOS, que tantas veces ha rezado España ante sus muertos y que hoy será leída en todos los pueblos de nuestra Patria.

Rafael Sánchez Mazas, cuya presencia acusa también la historia de aquella Falange de los días oscuros y agrios del vivir clandestino, en tierras de Zamora, el camarada que desde la Prensa y desde la tribuna levantada muchas veces entre la hostilidad rencorosa de un público ganado por la chusma, lanzó las profundas y eternas verdades de nuestro Credo, vuelve a su puesto de honor y de lucha, a seguir siendo el espíritu impulsivo, batallador, falangista que fué siempre.

Camarada Sánchez Mazas: Bien venido a la Hermandad de nuestra Falange, que te saluda, brazo en alto, con nuestro grito, más imperial que nunca de

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

drid, en la cual habían comenzado como recurso extremo. nizar una nueva línea de resistencia el mar y los Pirineos.

Llegados a este punto, que El Generalísimo también en esta ocasión tuvo la visión certera. La ocupación de Barcelona, a pesar de su enorme importancia política, moral, sentimental, internacional, no interrumpió para nada el avance de la capital catalana, para orga-



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

**Doña María Tejedor Gato**  
(Viuda de Zapata)

Falleció el día 10 de febrero de 1938, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

— D. E. P. —

Sus hijos, don Francisco y doña María de la Anunciación Zapata Tejedor; hermanos, don Federico y don Gaspar; y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan luctuosa fecha les ruegan asistir al Funeral de Cabo de Año que mañana, a las diez, tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Lázaro. Zamora 9 de Febrero de 1939.

Las misas que se celebren desde las siete y media a la hora del Funeral y la Exposición del Santísimo desde las doce hasta las seis, que se rezará el Santo Rosario y se hará la Reserva, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada. ● El Sr. Obispo de Oviedo, Administrador Apostólico de Zamora, tiene concedidos 50 días de indulgencia.

### Comentarios al debate del Senado francés

Roma.—El debate interno del Senado francés y las manifestaciones efectuadas durante el mismo por Daladier y Bonnet, han encontrado gracia y acogida en Roma, porque en ellas se cree ver la actitud de Roosevelt y las declaraciones de Chamberlain ante la Cámara de los Comunes, han

servido para que Francia crea reforzada su posición. Se subraya, especialmente, que la manifestación de Bonnet de que Francia tiene la intención de mantener intacto su imperio, sin ceder una sola pulgada de terreno a Italia.

Teléfono de IMPERIO 1570

En los círculos políticos se hace constar, con estupefacción, que Francia trata ahora, nada menos, que de dictar condiciones al triunfo de Franco a pesar de que éste ha declarado repetidamente que las condiciones indispensables para la paz, son la rendición sin previos acuerdos.



# Boletín de la Falange

## Sección Femenina.-Administración

Se pone en conocimiento de todas las personas que posean facturas de gastos hechos por esta Jefatura de la Sección Femenina con motivo del III Consejo Nacional, que deben presentarlos en la mayor brevedad posible en nuestra Administración de seis a siete de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—La Registradora de Administración e Intendencia.



## Organizaciones Juveniles

### Delegación Local

#### ORDEN

La próxima emisión de Radio que organiza la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles se celebrará a las 22 horas y 35 minutos. En ella hablará la Auxiliar Central de Cultural y Formación Nacional Sindicalista; camarada Carmen Martín.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 8 de febrero de 1939.—Tercer Año Triunfal de la Era Azul.—El Delegado Provincial de O. J.



## EL S. E. U.

### A LOS ESTUDIANTES CAIDOS

HOY, día 9, aniversario de la muerte en Madrid, por España y la Falange, del primer estudiante, camarada Matías Montero, y «Día de los estudiantes caídos», el Sindicato Español Universitario dedica a su memoria los siguientes actos:

A las nueve y media de la mañana, solemne misa de funeral en la iglesia de San Andrés.

Desfile de los camaradas del S. E. U., al finalizar la misa, hasta la Cruz de los Caídos, instalada en el atrio de la Santa Iglesia Catedral, donde se leerán los nombres de los estudiantes zamoranos muertos por la Falange.

Seguidamente y en el Teatro Principal, se celebrará una Velada necrológica, en la que, presentados por un camarada del S. E. U., interve-

drán los camaradas Joaquín Ramos Cadenas y Alfonso Martín y Miguel.

A las dos y media de la tarde, en «Radio Zamora», la Delegación de Prensa y Propaganda del S. E. U. dedicará una emisión extraordinaria a la memoria de los camaradas Caídos.

A estos actos han sido invitadas las autoridades, y la Cámara Sindical del S. E. U. invita también a todo el pueblo zamorano.

#### ESTUDIO Y ACCION

NOTA.—Las invitaciones para la Velada necrológica se facilitan en la Jefatura Provincial del S. E. U.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco:

¡ARRIBA ESPAÑA!

## Camaradas que han de prestar guardias el Día de los Caídos

### Guardia al Tumbulo

- Félix Morales Pérez.
- Ramón Valverde Martínez.
- Juvenal Gil Temprano.
- Teodosio Iglesias Álvarez.
- Carlos Alberto Quirós.
- Rafael Crespo Gómez.
- Tomás Villalpaudo.

### Guardia a la Cruz

Primer turno: De once a doce y media

- Manuel Carbajal Aced.
- Francisco R. Chillón.
- Antonio Puente Rodríguez.
- Baldomero García.

Estos camaradas se presentarán en nuestra Jefatura Provincial, sin excusa, a las diez y media de la mañana del día 9.

Segundo turno: De doce y media a una y media

- Santiago Lorenzo Calvo.
- José Román García.
- Jesús Martínez Román.
- Jacinto Arranz Calvo.

Tercer turno: De una y media a dos y media

- Adolfo Fernández Esteban.
- Marcelino Hernández.
- José Fernández Vitorcos.
- Marío Rodríguez Aragón.

Cuarto turno: De dos y media a tres y media

- Manuel López Esteban.
- Manuel Rodríguez Lorenzo.

Germán Antón Carretero.

Justo Jambriña Robles.

Quinto turno: De tres y media a cuatro y media

- Angel González Caballero.
- José Luis Gutiérrez Herrero.
- José Antonio Crespo Gutiérrez.
- César Sevilla Marcos.

Sexto turno: De cuatro y media a cinco y media

- Jesús Pérez Fernández.
- José Rabio Burguete.
- Eduardo Martínez Castillejo.
- Antonio Vaquero Aldecoa.

Séptimo turno: De cinco y media a seis y media

- Timoteo Esteban Vega.
- Juan Francisco Domínguez Calvo
- José Vizán Contra.
- Emilio Rodríguez Vargas.

### Sección Femenina

Toda las camaradas de la Sección Femenina del S. E. U., al igual que los camaradas de la masculina, se presentarán HOY, día 9, a las nueve y cuarto de la mañana, en la Jefatura Provincial de nuestro Sindicato para asistir en grupo a los funerales y demás actos organizados en memoria de los Estudiantes Caídos.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Delegada Provincial.

Saludo a Franco:

¡ARRIBA ESPAÑA!

## ORDENES:

Se ruega a todos los familiares de aquellos estudiantes muertos en defensa de España, pertenecieran o no al S. E. U., que se pasen por nuestra Jefatura para darnos su nombre y datos, necesarios para los actos que se celebrarán el próximo día nueve.

HOY, día 9, «Día de los Estudiantes Caídos», todos los camaradas del S. E. U., se personarán a las nueve y cuarto de la mañana en la Plaza de la Cárcel, frente al Centro de Falange para, formados, asistir a los actos que se celebrarán en su memoria.

No queremos hablar de sanciones porque creemos que en la conciencia de cada uno ha de existir con seguridad, la suficiente dignidad para saber el calificativo que merecen los que olvidan o desprecian a los muertos.

A las doce y cuarto de la mañana de HOY, día 9, tendrá lugar en el Teatro Principal una velada necrológica. Aunque en esta velada los principales espectadores deben ser los afiliados del S. E. U., como éstos han de entrar al Teatro formados, no se les facilitarán invitaciones, a no ser para sus familiares o amigos.

Todas aquellas personas que tengan interés en asistir a esta velada pueden pasar por nuestro Centro a recoger entradas.

## Contribución general sobre la renta

### Presentación de declaraciones

Año de 1939

De conformidad con los preceptos de la Ley de 20 de diciembre de 1932, que estableció la Contribución general sobre la Renta, se abre el plazo de presentación de declaraciones para el presente año de 1939, con arreglo a las normas siguientes:

El plazo para la presentación de las aludidas declaraciones, de conformidad con los preceptos del Decreto de 15 de febrero de 1933, será:

a) Tratándose de personas que en el primer día del ejercicio económico estén sujetas a la obligación de contribuir, los dos primeros meses del ejercicio.

b) Tratándose de personas cuya obligación de contribuir nazca después del primer día del ejercicio económico, los sesenta días a contar desde la fecha en que se cumpla aquella condición.

La declaración habrá de referirse a un período de doce meses y comprenderá los ingresos, utilidades o rendimientos fijos en su cuantía y periódicos en su vencimiento y los eventuales o sea aquellos cuya cuantía no puede fijarse por anticipado.

La declaración habrá de efectuarse por triplicado y con arreglo al modelo oficial, cuyos impresos facilita la Depositaria de Hacienda de esta Delegación. En ella se hará constar, además de los conceptos de ingresos y gastos deducibles, los base de estimación por signos externos, a saber: Automóviles y coches de lujo que se posean, renta satisfecha por vivienda, estimada en el importe del alquiler anual o en la renta fijada por el Catastro en el caso de que la finca sea propiedad del declarante; imponible de las fincas de recreo que se posean; sueldos

o salarios satisfechos a los servidores de ambos sexos especificando el concepto en que realizan el servicio, y en general todos los que supongan lujo u obstentación para los beneficiarios.

De conformidad con la Ley de 14 de noviembre de 1935, que modificó las bases y tipos de imposición de la de 1932, la obligación de contribuir solamente se refiere a aquellas personas cuyas rentas líquidas sean superiores a 80 000 pesetas, no obstante la cual y de conformidad con las atribuciones concedidas por la Ley, deberán presentar esta declaración todos aquellos que disfruten de una renta líquida superior a 60,000 pesetas.

Terminando el plazo de presentación de declaraciones el día 28 del mes actual, se recomienda la mayor diligencia para el cumplimiento de esta obligación de responsabilidades.

Zamora 3 de febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Administrador de Rentas Públicas, Francisco Aguirre.

## Dr. PABLO MORAN

### Médico Puericultor

De la Beneficencia e Institución Municipal de Puericultura de Chamartín de la Rosa (Madrid)

### ENFERMEDADES

#### DE LOS NIÑOS

### MEDICINA GENERAL

de 2 a 4

San Andrés 22—2.ª derecha (entrada por Sta. Olaya)

POR LA PATRIA, el Pan y la Justicia; ayuda a tus hermanos de la zona recién liberada. El Caudillo desea que ninguno deje de contribuir a esta magna empresa de restauración Nacional.



## Central Nacional Sindicalista

### Delegación Provincial Sindical IMPORTANTE

¡EMPRESARIO, PATRONO! El 12 por 100 que has de pagar de cuota inicial para el Subsídío Familiar ha de ser exclusivamente por tu cuenta, y no el 10 por ciento por parte tuya y el 2 por 100 por parte del obrero, como se publicó equivocadamente en la prensa.

Tened muy en cuenta esto al hacer el pago de la cuota inicial que debéis hacerlo hasta el 10 de los corrientes que termina el plazo, en la Delegación de Previsión Social, Plaza de Cañovas del Castillo, 2.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 1 de febrero de 1939.—Tercer Año Triunfal de la Era Azul.—El Enlace de Prensa y Propaganda Sindical.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

## Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO. FUNDADA 1880

Inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

### SUCURSAL DE ZAMORA: CANOVAS, 2

Casa Central en Salamanca y Sucursales en Bejar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:  
Libretas ordinarias de ahorro. . . 2 por 100 anual  
Imposiciones a seis meses. . . 250 » »  
doce » » . . . 3 » »

#### Huchas de Ahorro

Muy prácticas, para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

#### Sellos de Ahorro

Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

#### Préstamos personales e hipotecarios

Se facilitan al cinco por ciento de interés anual.

#### Monte de Piedad

Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos; al cuatro cincuenta por ciento de interés.

#### Horas de despacho al público

De nueve y media a una. Fiestas no dominicales: de diez a doce. Los domingos no se abre.

#### Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redoli.

## Academia de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria

Necesitando la Academia de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria dos máquinas de escribir para satisfacer las aspiraciones de varios Caballeros Mutilados que desean aprender mecanografía, se acude, por medio del presente anuncio, al patriotismo de Entidades y particulares que deseen cooperar al bienestar de estos héroes facilitando las máquinas que se interesan.

Para informes dirigirse a la Comisión de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria, edificio de la Diputación Provincial o al Sindicato Español del Magisterio.

## Mercancías en la Estación

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril.

- A. Novoa, un vagón carbón.
- C. Nacional, foudre.
- Delegado Agruyller, 220 bultos sulfato.
- A. H. Martín, 100 bultos castañas.
- J. Corcobado, 100 bultos abono.
- Mirat, 3 vagones abono.

## Gobierno Militar de la Plaza y Provincia de Zamora

Se interesa la presentación en este Gobierno Militar (Secretaría), del Caballero Mutilado don Daniel Martínez, para comunicarle un asunto que le interesa.

Zamora 8 de febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.

## Plato Unico para hoy

### Comida

Carne con patatas, pescado o verduras.

Postre: Frutas.

### Cena

Chuletas con patatas salteadas, pescado o verduras.

Postre: Frutas.

HOY en Radio Zamora a las tres de la tarde HABLA el S. E. U.



## LA UNICA

### PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

## LAS TRES HERMANAS

NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 18. Prof. ZAMORA

CONTRIBUID a la recaudación de fondos con destino a nuestros hermanos de las poblaciones recién liberadas.

Trate Vd. su estómago con ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente los dolores y molestias de su enfermedad: : : estomacal : : :

No se trata de un tratamiento más a ensayar; ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas: : : meras tomas : : :

Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera, etcétera, tienen su mejor tratamiento en este: : : producto : : :  
Es además el medicamento: : : estomacal que: : :

nunca perjudica FRASCO: PTAS. 5,80

Exija siempre ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las: : : farmacias : : :

Producto netamente español

## Vaca de Leche

Se vende una de pura raza, buena edad y recién parida. Para tratar con don CASTO POLO en Torres del Carrizal.

## CERTIFICADOS DE PENALES

necesarios para solicitar Permisos de Conducir, Oposiciones, Concursos, Pasaportes y LICENCIAS DE CAZA Y USO DE ARMAS

siempre podrá obtenerlos con RAPIDEZ Y ECONOMIA en la

## Agencia de Negocios «JUNQUERA»

Solicitudes para LICENCIAS DE CAZA y su obtención.

Gestión de expedientes de PENSION POR FALLECIDOS EN ACCION DE GUERRA y COBRO DE HABERES en su día.

Para hacer con precisión las DECLARACIONES DE VALORES para el cobro de Cupones de Valores del Estado dirigirse a

PABLO y BENITO JUNQUERA Corredores de Comercio Colegiados Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 Frente al Banco Español ZAMORA

SE TRASPASA acreditado Comercio de Ultramarinos Informes: Zulema Alonso. Alcañices

SE VENDE una vaca recién parida, pura raza de leche con mucha abundancia, primer parto. Para tratar con ILDEFONSO GALLEG0 en PAJARES DE LA LAMPREANA (Zamora) (47)

# El problema de los fugitivos rojos españoles

«La derrota de los rojos en Cataluña ha planteado forzosamente una serie de problemas, respecto a los cuales y con razón se presentan en Francia varias inquietantes cuestiones. No se trata tanto de valorizar estrictamente, por lo que hace a la política internacional, la victoria de Franco que — sin prestar atención a las leales manifestaciones de las potencias del eje Berlín - Roma — por parte de los elementos del Frente Popular y a sabiendas de su falsedad se ha presentado una vez más como una amenaza para Francia, como en realidad de encontrar una solución correcta al problema de los fugitivos.

Primeramente se dió a conocer por parte francesa la idea de pretender que el General Franco asistiese al establecimiento de un «distrito» neutralizado, que de momento pudiese acoger a los fugitivos rojos. No hay que extrañarse de que la España Nacional haya rechazado semejante pretensión, ya que tal «distrito protegido» muy bien podía transformarse en una nueva «Andorra» roja que, por cuenta y con el apoyo de los frentes Populares internacionales, habría de intentar perturbar la pacificación de la Península Ibérica.

El que una avalancha de fugitivos se dirija hacia la frontera francesa, es la consecuencia de aquella «libertad de prensa» con la que se ha logrado que en la España roja no llegase a ser conocido en qué medida el Gobierno de Franco se preocupa por el territorio que va liberado. Solamente quien no tenga tranquila la conciencia ha de tener el merecido castigo, es decir, aquellos elementos a cuya cuenta hay que cargar inmemorables y salvajes delitos que precisamente en Cataluña sean contra una población inerte y desamparada.

Son estos delincuentes los que en primer lugar pretenden huir a través de la frontera cuidando de cubrir su retirada con las engañadas milicias. El determinar cómo se concretará la acogida que Francia haya de ofrecer a estos individuos,

constituye en realidad un problema que el mundo amante de la justicia ha de plantear al pueblo francés. Cada día que pasa se ponen de manifiesto nuevas realidades sobre estos delitos y sobre los que, alejados de toda política, los han cometido. Con seguridad obra en poder de la España Nacional un abundante material sobre estos actos vergonzosos. ¿Se encontrará el Gobierno francés, que hasta ahora ha venido manteniendo relaciones con los gerifaltes del territorio donde se han realizado estos crímenes, dispuesto a facilitar la labor de la justicia?

Precisamente en los últimos años no se ha descuidado en Francia señalar como una característica especial del francés la de respetar y sostener la ley y el derecho.

Sin duda alguna, en estos días ofrécese más que nunca la ocasión de atrapar a un buen número de estos malhechores, especialmente los de la especie más repugnante, y garantizar a los legítimos dueños la propiedad de los objetos de que fueron robados.

Será interesante el observar si los elementos del Frente Popular, que tan poco han mostrado su aversión respecto a los crímenes políticos cometidos en España, van tan lejos en su solidaridad con todo lo que sea rojo, hasta llegar a cubrir en general todo delito cometido y no sancionado en la España roja, con el derecho de asilo concedido sin selección alguna a los autores de estos actos repugnantes.

## La salud del Santo Padre

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa pasó la noche anterior bastante tranquilo, lo que indica que su indisposición está vencida, por ahora.

El Santo Padre despachó con el Secretario de Estado, Cardenal Pacelli.

Están ultimados los detalles para la celebración del XVII aniversario de la Coronación de Su Santidad.

Suscríbase a IMPERIO

# EXTRANJERO

## La cuestión española en el Senado francés

París.—En la sesión del Senado se trató de la cuestión española, lo que motivó la intervención del Ministro del Interior, señor Sarraut, quien manifestó que el Gobierno francés no toleraría que dentro del territorio el gobierno de la república española ejerciera ninguna función. Explicó las medidas adoptadas con motivo de los refugiados españoles.

El Ministro de Relaciones Exteriores, señor Bonnet, dijo que ellos deseaban mantener buenas relaciones con Italia, si bien y según ya había mani-

festado en la Cámara y donde había tenido ocasión de hacerlo, que Francia no cedería, bajo ninguna clase de presiones, un solo palmo de su territorio colonial.

En cuanto a España, agregó que no toleraría que nadie mermara en lo más mínimo ni el territorio ni la soberanía de España, dada su privilegiada situación en el Mediterráneo.

Sometida al voto del Senado la cuestión de confianza sobre política exterior, fué aprobada por 290 votos contra 16 de los comunistas y socialistas.

## Siguen los desórdenes en Palestina

Jerusalén.—Se ha cometido un nuevo atentado terrorista, a consecuencia del cual han resultado heridas dos personas, por la explosión de una bomba en la Avenida del Rey Jorge.

En Jericó ha sido asesinado un funcionario árabe de la administración pública, y han sido detenidos otros veinte árabes durante las pesquisas realizadas en varias aldeas.

En la casa de Naschachibi, en Jerusalén, han estallado varias bombas sin causar víctimas, y ha sido descubierto el cadáver de un árabe que desapareció hace dos meses del distrito de Tulkarem.

Los informes oficiales dicen que continúan los registros en todo el país, especialmente en Haifa y en Samaria, habiendo sido detenidos setenta árabes. El Comandante militar de Jerusalén acaba de anunciar, que a consecuencia de los actos de sabotaje cometidos contra las líneas ferroviarias, queda prohibido a los árabes la utilización de este medio de transporte.

Por su parte los francotiradores árabes han atacado los campamentos militares de Tulkarem y de Mugar, así como a una patrulla de policía en el distrito de Hebrón.

## Nuevos atentados terroristas en Inglaterra

Londres.—La policía ha intensificado las medidas de precaución, ya que, por lo visto, teme la realización de algún atentado contra la familia real. El domingo se cometieron dos nuevos atentados. El primero tuvo lugar junto a la cárcel de Walton, de Liverpool, donde explotó una bomba, que afortunadamente no causó grandes daños. A consecuencia de este suceso, la policía realizó varias detenciones en el barrio irlandés.

El segundo atentado se produjo en el barrio de Coventry, en Londres, donde fueron incendiadas diversas tiendas. En los cuatro incendios registrados, ha podido comprobar la policía que para provocarlos fué empleado un combustible que se inflama al poco tiempo de estar expuesto al aire libre.

Londres.—Los registros policíacos realizados ayer, a consecuencia de los recientes atentados terroristas, han dado

por resultado el descubrimiento de nuevos depósitos de explosivos. Igualmente la policía del Ulster, ha verificado otros descubrimientos de gran importancia, después de los cuales tiene en su poder los nombres de doce terroristas que sostienen estrechas relaciones con pilotos de la «Royal Air Force». Estos terroristas son irlandeses, y llegaron a Inglaterra hace seis meses, suponiéndose que sean los jefes de toda la organización terrorista.

A media noche ha tenido lugar otro atentado en el aeródromo de Rochester, donde fué agredido un agente de policía por dos desconocidos, en el momento en que éstos se dedicaban a desvalijar un hangar.

## Lo que dice el «pacifista» Mr. Eden

Londres.—El ex-ministro británico y famoso «pacifista» Mr. Eden, publica un artículo en el diario «The Sunday Times» en el que se ocupa de la colaboración militar franco-inglesa, después de asegurar que Francia habrá de prepararse en lo sucesivo, para una guerra en tres frentes, y opina que es muy natural que la atención británica se concentre, en primer lugar, sobre la defensa naval y aérea. «Si Inglaterra debe intervenir en una guerra futura, añade, ha de preparar también sus fuerzas militares de tierra, a fin de poder prestar ayuda a Francia». Finalmente estima que la convicción de que la Gran Bretaña ayudaría a Francia por tierra mediante un apoyo rápido y eficaz, sería muy alentadora para el Gobierno francés.

## Solución de la crisis yugoeslava

Belgrado.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno bajo la presidencia de Zwtkovitch, en el cual ocupa la cartera de Negocios Extranjeros Alexander Cincar Markowitsch, que hasta ahora ocupó el cargo de Ministro de Yugoslavia en Berlín.

En los medios políticos de esta capital se declara que el nombramiento de aquél, para cartera de Negocios Extranjeros es el mejor mentís a todos los rumores que trataban de una modificación en la política exterior yugoeslava, de amistad con Alemania.

## León Degrelle sale para Barcelona

Zaragoza.—Ayer pasó el día en esta ciudad el Jefe de «Rex» León Degrelle, que fué cumplimentado en el Hotel donde se hospedó por las autoridades y Jerarquías del Movimiento. Más tarde recorrió la población y horas después siguió su viaje a Barcelona, cuya población así como las localidades recientemente liberadas, visitará.

Degrelle, se muestra cada vez más sorprendido del enorme esfuerzo desarrollado por el pueblo español en esta guerra, así como de la sabia dirección del Caudillo, ganando la guerra contra todos sus enemigos y organizando una nación.

No te dejes vampirizar por tu catarro tuberculoso. ¡Cortale las alas, ingresando en un Sanatorio del Patronato!

## De la Audiencia

Señalamiento para el día 11  
Sumario 41 del Juzgado de Instrucción, de Toro, tomo 459 del año 1938.—Delito, robo; procesado, Angel García González; acusación pública, lustrísimo señor Fiscal don José Sanz Tablares; Abogado defensor, don Miguel Núñez Bragado; Procurador, don Marcelino G. Cifuentes; testigos, 5.

Sentencias  
Ha sido absuelto libremente del delito de atentado y falta incidental de lesiones, el procesado Juan Alonso García, por ser declarado irresponsable, como comprendido en la circunstancia eximente primera del artículo 3 del Código Penal, decretando su internamiento en uno de los Hospitales destinados a enfermos mentales, del cual no podrá salir, sin previa autorización del Tribunal.

Ha sido condenado el procesado, Valeriano García Villar, como autor responsable de un delito de lesiones menos graves, con la circunstancia atenuante 7.ª del artículo 9 del Código Penal, a la pena de un mes y once días, de arresto mayor, accesorias; a que satisfaga al perjudicado Mandillo García de la Iglesia, en concepto de indemnización, ciento cincuenta pesetas y pago de costas procesales.

Ha sido condenado el procesado, Miguel Sogo Calles, como autor responsable de un delito de lesiones graves, con la concurrencia de una circunstancia de atenuación, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias y pago de costas e indemnización a la lesionada, Trinidad Casanueva Sogo, en la cantidad de ciento ochenta pesetas, declarando además una falta no incidental de lesiones, de la competencia del Juzgado Municipal correspondiente.

No abandonéis los pequeños desperdicios de metal que se producen en las casas. Recogedlos para vuestros donativos de chatarra, por pequeños que sean.

**BICICLETAS**  
B. H. y otras MARCAS  
Grandes existencias

Sta. Clara, 2 ZAMORA

**CRISTALES PLANOS**  
**CRISTALES IMPRIMES**  
**MUCHAS EXISTENCIAS**  
**CAMAS METÁLICAS**  
**MUEBLES**  
para Oficinas  
Enorme surtido

**RAN BAZAR**  
Salvador G. Vilaplana

**Banco Español de Crédito**  
SUCURSAL DE ZAMORA

Realiza todas las operaciones relacionadas con el **Servicio Nacional del Trigo** facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia

**BENAVENTE** **PUEBLA DE SANABRIA**  
**BERMILLO DE SAYAGO** **TORO**  
**FERMOSELLE** **VILLALPANDO**  
**FUENTESAUICO** **ZAMORA**

**SUCURSAL DE ZAMORA**  
Plaza de Sagasta, número 24  
(ESQUINA A SAN GIL)

CARTELERA DE LA **“EMPRESA SANVICENTE”**

**NUEVO TEATRO**  
HOY DEBUT Unico día de actuación  
**Gran Espectáculo Moderno de Variedades**  
20 artistas, 20

**Joaquín Jiménez** **Conchita P.ñalver**  
**Joaquinito Vallejo** **Lolita Gallego**  
**Carmelita Torralbo** **Lolita Tamayo**  
**Hermanas Alzázar** **4 hermanos Cape**  
**Paquita Baby, «La Shirley Temple española»**  
**Orquesta Rialto**

**Manuel Vallejo** **Diego Amaya**  
**El «as» de los asces del** **El mago de la guitarra**  
**cante flamenco**

Mañana **ACONTECIMIENTO SENSACIONAL** Butaca 0,90  
**La liberación de Barcelona**  
La conquista de la capital catalana por las tropas de Franco y la magna película **AMOR SUBLIME** Por Irene Dunne y Richard Dix

**SANATORIO QUIRURGICO**  
DEL **NIÑO JESUS**  
Director: **J. RIVERA**  
Consulta diaria: de once a una y de cuatro a seis  
ZAMORA

Avenida de San Pablo, núm. 1

**La Unión y El Fénix Español**  
Compañía Nacional de Seguros.-Fundada en 1864

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus oficinas centrales ha trasladado la Dirección para la zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3.—Teléfono 12.040.—Apartado 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros

Seguros de Incendios — Seguros de Accidentes — Seguros de Vida — Seguro de Transportes — Seguros de Robo

Subdirector en Zamora, **Emilio Prieto Martín**.—Santa Clara, 61  
Teléfono, 1728

9 DE FEBRERO

## Los problemas de Francia ante el triunfo de Franco

El «Darmstädter Zeitung» se ocupa de la caída de Barcelona, relacionando ésta con la nueva situación que se crea a política francesa. La conquista de Barcelona por las tropas de Franco, no fué en realidad una sorpresa para el público de todo el mundo, habituado a seguir al detalle en la prensa de sus respectivos países las informaciones objetivas sobre el desarrollo de la gran ofensiva llevada a cabo por el Ejército nacional. Pero la prensa francesa, que ha venido un día tras otro falseando la verdad sobre las operaciones militares, ha hecho que esta conquista de Barcelona, por inesperada, fuera una verdadera sorpresa para el público de París. Por lo menos, un cincuenta por ciento de la prensa francesa no ha querido predecir nunca el triunfo de Franco.

Este desconocimiento por parte de Francia de la verdadera realidad española, no solo se circunscribe a la prensa de París, sino que alcanza también a las más altas esferas de Gobierno. Así es como se ha podido dar el caso insólito, de que hasta el último instante el Gobierno francés ha mantenido las más estrechas relaciones con el «Gobierno» de Barcelona; sin preocuparse para nada de establecer contacto con Burgos. Ahora, ante la conquista de Barcelona, Francia parece salir repentinamente de su ceguera, y a toda prisa, en el último instante, se afana en establecer relaciones con el Gobierno Nacional.

Una situación tan económica y embarazosa, tenía el otro día su máxima expresión por boca del famoso payaso de la política francesa, el señor de Kerillis, que momentos antes de la conquista de Barcelona afirmaba, alegre y despreocupadamente, que la victoria de Franco era muy dudosa. Y esto lo dice el inefable personaje, después de haber mantenido una campaña de varios meses a favor de Franco. Ahora, el señor de Kerillis ha cambiado de opinión, hasta el punto de llegar a afirmar en «L'Epoque» lo siguiente: «La victoria de Franco por las circunstancias en que ella se produciría, sería una verdadera catástrofe para Francia». Ante tal afirmación, el comentario que se nos viene a la boca, es el de que los niños y los locos son los que dicen las verdades.

Pero el despiste francés y el desconcierto que en su prensa ha producido la conquista de Barcelona—continúa diciendo el «Darmstädter Zeitung»—llega en estos días más allá de todo lo previsible. Así, el «Petit Parisien» del día 28 de enero, en un artículo que titula «Reconstrucción de España», decía entre otras cosas lo siguiente: «Ni Alemania ni Italia podrán facilitar la más crédito. Por consiguiente, España se verá obligada a volverse hacia otro lado y fatalmente hacia las democracias, como son los Estados Unidos, Gran Bretaña y un poco Francia, porque ésta

## Estudiantes Caídos por la Falange



EN aquel clima viciado, cargado de flojería, de rutinarismo estúpido en que se desenvolvía, lenta y perezosa, la vida escolar; frente al sectarismo dogmático o la cobardía de unos hombres de ánimo encogido, se alzó, con pujanza de fuerza renovadora, aquella minoría selecta formada por escolares nacionalsindicalistas, que llevaba en potencia, como protesta viva, audaz e intransigente, contra el empaque democrático de un profesorado de ideas rancias y espíritu castrado, la levadura de una Revolución, cuyo trágico preludio cantaban en las calles, con su dialéctica fría y rotunda, los puños y las pistolas.

Y llegó la guerra. El grito rebelde encontró eco encendido en las aulas, frías de ideales, despobladas de todo calor germinador de empresas altas. Y nuestros estudiantes; los que bajó la gloria hecha sangre y hecha luto de la bandera de la Revolución presentida, supieron jugar la vida en las encrucijadas de la persecución, prendieron en la hosca frialdad de los claustros universitarios el ardor de nuestras consignas y las estrofas de nuestros himnos, como clarinazos de llamada al combate que, más tarde, iba a tener por escenario las tierras anchas de la Patria sojuzgada.

Y los libros se cerraron, y el alborozo bullanguero que un día prendió acentos sanos de juventud en triunfo, se apagó para cuajarse en las canciones de guerra que poblaron las calles y los caminos de España. Y el estudiante español empuñó el fusil para ser soldado, falangista, requeté, servidor de su Patria bajo el sol ardoroso del amanecer imperial y cara a la muerte, para la que muchos reservaron su mejor sonrisa.

Y cayeron... ¿Cuántos?... No importa la cifra. Ellos se lo jugaron todo en defensa de una idea, de una doctrina. Y por esa doctrina y por esa idea, muchos dieron su vida para que otros, los que han de seguirles, se encuentren con una Patria que no sea asilo de logreros ni incubadora de ineptos disfrazados de hombres sapientes, para que España, la que nuestros estudiantes caídos han contribuido a ganar con su sangre heroica vuelva a recobrar su rango cultural en el mundo, alumbrando juventudes que, fieles al lema de ESTUDIO Y ACCION, sepan recogerse en la soledad del estudio para hacer grande a España y empuñar las armas y luchar y morir para defender los fueros de su cultura y de su civilización.

9 de febrero de 1939. Fiesta de los Estudiantes Caídos por España y la Falange. Ante la grandeza de su gesto y el recuerdo de sus nombres, nuestro grito,

¡¡PRESENTES!!

son las que actualmente poseen el dinero. Nos pertenece, de acuerdo con Inglaterra y los Estados Unidos, la misión de atender desde el punto de vista financiero al resurgimiento natural de la Península y este apoyo financiero puede y debe tener una influencia cierta sobre la orientación de la política exterior del país; esto será ya un bonito provecho».

leyendo esto, enteramente parece que los círculos políticos franceses hayan estado dormidos durante una serie de años sin enterarse de nada. Sus trasnochados principios económicos hablan todavía de la «fuerza del dinero» y de otras cosas por el estilo, sin darse cuenta de que la economía mundial ha cambiado radicalmente y que esta magia del dinero ha desaparecido. Precisamente hoy los países más autárquicos y asentados sobre bases más sólidas en Europa, son los que han destruido este mito del oro y toda su riqueza se cifra en el trabajo ordenado y en la producción.

Por otra parte, esos párrafos del «Petit Parisien», parecen olvidar que España es un país libre y soberano y no una colonia que se pueda manejar

## Camarada del S. E. U.:

Eran jóvenes y eran estudiantes como tú. Hallaron la muerte al consagrar sus vidas a una fe, la misma que el Caudillo señala a todos los españoles y la misma que adoptas voluntariamente al colocarte bajo nuestro emblema.

Eran tus hermanos de generación y así como en otras filas su muerte traería consigo el deber de vengarlos en carne enemiga, así en las nuestras te obliga al amor, al ascetismo y al sacrificio...

## Sesión del Gabinete británico

Londres.—El Gabinete británico ha celebrado hoy miércoles su acostumbrada sesión semanal. El Ministro de Defensa ha tomado hoy por primera vez parte en la sesión. Se oye que en el primer lugar de la Orden del Día se encuentra un exordio del Ministro de Colonias Mac Donald sobre la difícil situación en que se encuentran las negociaciones de la conferencia de Palestina. Otro importante punto tratado han sido las negociaciones con el Gobierno Nacional de España.

al antojo de unos cuantos políticos desaprensivos.

Indudablemente, lo mejor que podía hacer Francia, es cantar la palinodia y decidirse de una vez a ponerse de acuerdo con la realidad europea.

## Camaradas caídos

I  
NOSOTROS negamos vuestra muerte porque vivimos a diario en el milagro de vuestra presencia. Sólo los cobardes y los traidores pueden considerarse perfectamente muertos, sin presencia ni recuerdo: en su repulsiva muerte moral.

II  
VUESTRO ejemplo nos da solucionado el problema de cada día y de cada minuto. Sois los custodios eternos de nuestra fe nacionalsindicalista.

III  
LA juventud está en vuestro puesto, en el mismo de entonces, y sólo nos cabe una forma de renuncia ante vosotros: la muerte.

IV  
SOLO los necios gritan en el vacío de sus vidas lo que han querido hacer. Nosotros, solos con nuestra fe y vuestro ejemplo, aspiramos al triunfo en la mayor gloria de España y de su Revolución.

V  
¡QUEREMOS que la dificultad siga hasta el final y después del final que la vida nos sea difícil antes del triunfo y después del triunfo!

José Antonio

## El rearme naval japonés

Tokio.—Refiriéndose a las declaraciones hechas el martes por el Almirante Yonai ante la Cámara, que decían que próximamente presentará al Parlamento el presupuesto suplementario de Marina, escribe el periódico «Tokio Asahi Shimbun» en su número de ayer miércoles, sobre dicho programa suplementario naval: «Esto se ha hecho necesario por los colosales armamentos de Inglaterra, Norteamérica y Rusia». El programa suplementario contiene los gastos constantes para varios años, la construcción de barcos de guerra y el aumento de la aviación militar. Los créditos que exigirá el Ministerio para la realización del precitado programa suplementario serán de gran consideración.

## El mandil de Don Diego

Pamplona.—Ayer fué expuesto en el escaparate de un establecimiento de esta ciudad, un mandil masónico, que se dice perteneció a Martínez Barrios y una bandera soviética, cogida por los requetés de Navarra en el frente de Cataluña.

## Continúan pasando la frontera los contingentes del ejército rojo catalán

Negrín el «judío errante»  
Le Perthus. 8.—Ha llegado Negrín, siendo recibido por el Agregado militar de la Embajada roja.

Se ha instalado en la parte española de Le Perthus, celebrando más tarde una entrevista con el Prefecto, el Embajador rojo y otras personalidades.

Los que salen y lo que se llevan

París.—Ha continuado la retirada del Ejército rojo de Cataluña. Las tropas hispano-soviéticas cruzan la frontera en destacamentos completos con todos sus oficiales, en lugar de en grupos aislados, como hasta aquí lo venían haciendo.

Se calculan en unos 8.000 los soldados rojos que con sus jefes y oficiales han llegado a Bourg-Madame.

Se dice que los rojos han internado en Francia toda su artillería.

Muy «largo»; pero poco «caballero»

Perpignan.—Durante la noche pasada, Largo Caballero fué sorprendido por un grupo de milicianos en ocasión que bebía unas copas de champagne en unión de la mujer de Alvarez del Vayo.

Indignados y furiosos los obreros rojos ante la presencia de la pareja, se precipitaron contra el ex estuquista propinándole patadas y puntapiés hasta que una patrulla de la guardia móvil francesa intervino para salvarle.

Los famosos internacionales

Roma.—Comunican de París que entre la enorme cantidad de material de guerra que los rojos españoles han transportado a Francia, figuran 50 vagones cargados de cañones y ametralladoras.

También se da cuenta de que en el día de hoy han pasado dos brigadas internacionales, de las cuales se había anunciado la retirada hace mucho tiempo.

No se sabe que Madrid resista más

París.—Bonnet ha recibido hoy a León Berard, que como se sabe acaba de regresar de la España Nacional después de dar cumplimiento a la misión que su Gobierno le había encomendado cerca del de Burgos.

Después de su entrevista con el Ministro de Negocios Extranjeros, manifestó que había recibido excelentes impresiones de su visita a Burgos y que estaba dispuesto a regresar de nuevo a dicha ciudad.

Manifestó que el Generalísimo Franco se halla dispuesto a recibir a las mujeres y a los niños refugiados en Francia, si bien la repatriación de los milicianos rojos se hace algo más difícil, puesto que el Gobierno nacional piensa hacer una selección de ellos.

Terminó afirmando que no se cuenta con una posible resistencia en Madrid, por lo cual se espera muy pronto la paz.

¡Franco, Franco, Franco!